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AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, ÀS 

NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR 

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE 

CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, 

PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 

SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E 

VILSON CORDEIRO (GRILO). APÓS CONSTATAR O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO 

BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA 

DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, 

DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO 

REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR 

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: VETOS DO EXECUTIVO AOS PROJETOS 

DE LEI DE NºS 247/2023 E 405/2023, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA, E AO DE Nº 131/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; 

PROJETO DE LEI Nº 2680/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO 

DE LEI Nº 57/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; PROJETOS DE 

LEI Nº 90/2024, Nº 93/2024 E Nº 94/2024, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; PROJETO DE LEI Nº 125/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER; REQUERIMENTOS Nº 48/2024, Nº 49/2024, Nº 50/2024, Nº 

51/2024, Nº 52/2024, Nº 53/2024 E Nº 54/2024, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; REQUERIMENTOS Nº 66/2024, Nº 79/2024, Nº 80/2024 E Nº 

81/2024, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; REQUERIMENTO Nº 

78/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; REQUERIMENTO Nº 

84/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; INDICAÇÕES Nº 459/2024, 

Nº 569/2024 E 570/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; 

INDICAÇÕES Nº 501/2024 E Nº 502/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS; INDICAÇÕES Nº 509/2024 E Nº 511/2024, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES Nº 518/2024, Nº 533/2024 E Nº 543/2024, 
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TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 

520/2024 E Nº 521/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; 

INDICAÇÕES Nº 544/2024, Nº 545/2024, Nº 546/2024, Nº 547/2024, Nº 548/2024, Nº 

549/2024, Nº 550/2024 E Nº 551/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 560/2024, Nº 561/2024, Nº 562/2024,  Nº 563/2024, Nº 

564/2024, Nº 565/2024, Nº 566/2024, Nº 567/2024 E Nº 568/2024, TODAS DE AUTORIA 

DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÃO Nº 579/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR; MOÇÃO Nº 41/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FÁBIO PAVONI, DE APLAUSOS PARA OS GUARDAS MUNICIPAIS: GM CARNEIRO, GM 

BELISSE E GM GLÁUCIA; E OFÍCIO EXTERNO Nº 1145/2024, DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, COM DECLARAÇÃO DO COMPROMISSO ASSUMIDO REFERENTE À 

SUSTENTABILIDADE DO EMPREENDIMENTO OBJETO DO CONTRATO DE REPASSE 

N° 1.089.568-61/2023. EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU 

CANTADOR, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES 

INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR, QUE CONVIDOU A TODOS PARA PARTICIPAREM DO EVENTO, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO BAIRRO ESTAÇÃO, DE PRÉ-

LANÇAMENTO DA SUA CANDIDATURA A PREFEITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA 

NAS PRÓXIMAS ELEIÇÕES DESTE ANO. O VEREADOR FÁBIO PAVONI FALOU SOBRE 

AS CRÍTICAS QUE TEM RECEBIDO DE SEUS COLEGAS VEREADORES POR 

CONCEDER ENTREVISTAS PARA MEIOS DE COMUNICAÇÃO LOCAIS SOBRE A 

SAÚDE, REAFIRMANDO QUE VAI CONTINUAR PARTICIPANDO ENQUANTO A SAÚDE 

DE ARAUCÁRIA CONTINUAR PÉSSIMA E A POPULAÇÃO ESTIVER COBRANDO QUE 

OS VEREADORES ACOMPANHEM A SITUAÇÃO DOS ATENDIMENTOS DA UPA – 

UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO E DO PAI – PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL, 

E DISSE QUE O VEREADOR QUE ACHAR QUE ESTÁ TUDO BEM, QUE PARTICIPE DAS 

ENTREVISTAS E DIGA QUE ESTÁ TUDO BEM, POIS TODOS ESTÃO CONVIDADOS A 

ACOMPANHAR A SITUAÇÃO. O VEREADOR RELATOU A LISTA DE PROBLEMAS QUE 

ENCONTROU NA TARDE DE ONTEM NA UPA, ONDE O POVO ESTAVA DESESPERADO 

ESPERANDO PARA SER ATENDIDO, E NINGUÉM DÁ UMA RESPOSTA SOBRE O QUE 

DÁ PARA SER FEITO PARA MELHORIA DESTA SITUAÇÃO, DESTACANDO QUE DEVE 

SER GARANTIDO O DIREITO CONSTITUCIONAL DE ACESSO À SAÚDE E 

PARABENIZOU A JUÍZA QUE CONCEDEU UMA LIMINAR SUSPENDENDO UM 

PROCESSO DE LICITAÇÃO DA ÁREA DA SAÚDE, COM SUSPEITA DE 

IRREGULARIDADE, POR FALTA DE RESPONSABILIDADE DO SETOR DA PREFEITURA 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

30/04/2024 

 

 
3 de 14 

QUE ESTÁ FAZENDO ESTA LICITAÇÃO, ENQUANTO O POVO CONTINUA SOFRENDO 

PARA SER ATENDIDO. O VEREADOR COMENTOU SOBRE UMA “LIVE” NA INTERNET 

ONDE OS VEREADORES FORAM CRITICADOS, E DISSE QUE FICOU 

ENVERGONHADO DE SER VEREADOR DESTA CIDADE, POIS NA TRANSMISSÃO SE 

PERGUNTAVA ONDE ESTAVAM OS VEREADORES DE ARAUCÁRIA QUE NÃO 

ESTAVAM FISCALIZANDO OS ATENDIMENTOS NO PAI E DA UPA, E DISSE QUE 

ALGUMA COISA DEVE SER FEITA PORQUE A SITUAÇÃO ESTÁ COMPLICADA E NÃO 

SE OBTEVE NENHUM AVANÇO COM AS REUNIÕES QUE FORAM FEITAS ATÉ AGORA. 

O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PERGUNTOU SOBRE A 

REUNIÃO CONVOCADA PARA OUVIR O SECRETÁRIO DE SAÚDE, E SE HOUVE 

RESULTADO, COMENTANDO SOBRE A FALA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI SOBRE 

SE SENTIR ENVERGONHADO DE SUA REPRESENTATIVIDADE COMO VEREADOR, E 

DISSE QUE NÃO SE SENTE ENVERGONHADO, PORQUE TUDO O QUE É FEITO NA 

CÂMARA É PARA QUE SE POSSA DAR UM RESULTADO POSITIVO PARA A 

POPULAÇÃO, E QUE A QUESTÃO DA SAÚDE, QUE ESTÁ GRAVE EM TODO O PAÍS, 

NÃO É DIFERENTE EM NOSSO MUNICÍPIO ONDE, COM ESFORÇOS DE TODOS EM 

CONJUNTO, PODEREMOS COBRAR AS MELHORIAS. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA, PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE, FALOU SOBRE AS REUNIÕES 

QUE FORAM FEITAS SOBRE O TEMA DA SAÚDE, COM ALGUNS AVANÇOS, MAS COM 

A CONSTATAÇÃO DE UMA SITUAÇÃO COM GRANDE DIFICULDADE, TENDO SIDO 

FEITOS ALGUNS COMPROMISSOS COM O SECRETÁRIO DE SAÚDE SOBRE O QUE 

SE PODE FAZER NESTE MOMENTO EMERGENCIAL, DE CARÁTER SAZONAL, QUE 

ESTAMOS VIVENCIANDO TODOS OS ANOS E, NESTE ANO, DE FORMA MAIS 

INTENSA, DA MESMA FORMA QUE OUTRAS CIDADES COMO CURITIBA, QUE 

CHEGOU A FECHAR HOSPITAIS. O VEREADOR FALOU SOBRE O COMPROMISSO DE 

MAIS CINCO PEDIATRAS E DO FATO DE QUE A EMPRESA CONTRATADA NÃO ESTÁ 

CUMPRINDO FIELMENTE O CONTRATO, QUE ESTÁ EM VIAS DE ENCERRAMENTO, E 

AO CONTRÁRIO DO QUE ESTÁ SENDO COMENTADO DE QUE NADA É FEITO A ESTE 

RESPEITO, O MUNICÍPIO TEM COLOCADO MULTAS NO CONTRATO, UTILIZANDO-SE 

OS MECANISMOS LEGAIS QUE PODEM SER USADOS. O VEREADOR RELATOU QUE 

FORAM COLOCADOS MAIS CINCO PEDIATRAS, E COMENTOU SOBRE A SITUAÇÃO 

DE ESTRUTURA DO PAI, QUE CONTA COM APENAS CINCO CONSULTÓRIOS 

PEDIÁTRICOS, PORTANTO, SEM POSSIBILIDADE DE SE DISPONIBILIZAR MAIS UM 

MÉDICO NO LOCAL, AINDA MAIS NESTE MOMENTO DE TRANSIÇÃO 

ADMINISTRATIVA, DESTACANDO QUE FOI SIM AUMENTADO O NÚMERO DE 
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MÉDICOS, CONTUDO, AINDA CONTINUA O ALTO FLUXO DE PACIENTES EM BUSCA 

DE ATENDIMENTOS, ALÉM DE TER SIDO CONVERSADO COM OS SERVIDORES DA 

UPA A RESPEITO DA CLASSIFICAÇÃO DE PACIENTES E SOBRE O AUMENTO DO 

NÚMERO DE PROFISSIONAIS DE ENFERMAGEM NAQUELA UNIDADE, PORTANTO, AS 

REUNIÕES ESTÃO SENDO MUITO POSITIVAS PARA O MUNICÍPIO, POR ISSO, 

CONSIDERA ERRADO DESMERECER-SE AS REUNIÕES QUE ESTÃO SENDO FEITAS 

PARA TRAZER MELHORIAS PARA A SAÚDE DE ARAUCÁRIA, E DISSE QUE A 

COMISSÃO DE SAÚDE ESTÁ ABERTA PARA A PARTICIPAÇÃO DOS VEREADORES 

QUE QUEIRAM CONTRIBUIR PARA AS DISCUSSÕES ATÉ SE CHEGAR A UM 

CONSENSO, POIS ESTE É UM MOMENTO DE UNIÃO. O VEREADOR FALOU SOBRE A 

REFERIDA LICITAÇÃO, ONDE A SEGUNDA COLOCADA NO CERTAME ENTROU COM 

PROCESSO, CONFORME INFORMAÇÕES QUE BUSCOU, TENDO SIDO INFORMADO 

QUE A LICITAÇÃO FOI FEITA POR SERVIDORES DE CARREIRA DE NOSSO MUNICÍPIO 

E QUE A PREFEITURA ESTÁ ACOMPANHANDO O PROCESSO PARA QUE O SERVIÇO 

SEJA NORMALIZADO, POIS É COMUM A CONTESTAÇÃO DOS CONCORRENTES NOS 

PROCESSOS LICITATÓRIOS. O VEREADOR DISSE QUE TODOS OS VEREADORES 

DESTA CASA TÊM ATUADO FRENTE A ESTA QUESTÃO E QUE JUNTOS 

CONSEGUIRÃO MELHORAR A SAÚDE DE NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS, QUE É MEMBRO DA COMISSÃO DE SAÚDE, DISSE QUE ESTA 

SITUAÇÃO DOS ATENDIMENTOS DA SAÚDE EM ARAUCÁRIA JÁ ESTÁ FICANDO 

DESGASTANTE, ASSIM COMO AS REUNIÕES QUE ESTÃO SENDO FEITAS A 

RESPEITO, E DISSE QUE SE A POPULAÇÃO ESTÁ RECLAMANDO É PORQUE TEM 

QUE HAVER MELHORIA, E RESSALTOU QUE SEMPRE DEFENDE A SAÚDE NESTE 

MUNICÍPIO. FALOU SOBRE AS EMPRESAS QUE ADMINISTRARAM ATÉ HOJE O HMA, 

E OS PEDIDOS QUE FORAM FEITOS REITERADAMENTE, SEMPRE COM A RESPOSTA 

DE PROMESSAS DE QUE VAI HAVER MELHORAS, CONTUDO, NÃO É O QUE SE 

CONSTATA DEPOIS. O VEREADOR FEZ UM APELO AO PREFEITO QUE TOME UMA 

PROVIDÊNCIA PARA OUVIR A POPULAÇÃO QUE ESTÁ SOFRENDO COM A SAÚDE DE 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU DO TRABALHO QUE A 

COMISSÃO DE SAÚDE ESTÁ FAZENDO PARA TRATAR DESTA QUESTÃO DA 

DEMANDA DE ATENDIMENTOS, E ENFATIZOU QUE NÃO ADIANTA VEREADORES 

FAZEREM DISCURSOS APENAS DE MOMENTO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS 

DISSE QUE AS COBRANÇAS SOBRE A SAÚDE VEM SENDO FEITAS DESDE O INÍCIO 

DESTE MANDATO POR TODOS OS VEREADORES E, À PARTE DOS SEUS 

POSICIONAMENTOS, O POVO QUER SABER É DE CHEGAR A UMA UNIDADE DE 
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SAÚDE E PODER SER ATENDIDO, E COMENTOU SOBRE O RETORNO DA INDÚSTRIA 

DA MULTA, QUE VOLTOU A SER APLICADA EM TODA A CIDADE, E DESTACOU QUE O 

POVO QUER É EFETIVIDADE, LEMBRANDO QUE JÁ HÁ UM CANSAÇO EM RELAÇÃO 

ÀS REUNIÕES QUE NÃO RESULTAM EM NADA, POIS SÓ SERVEM PARA RENOVAÇÃO 

DE PROMESSAS, ESPECIALMENTE POR ESTARMOS EM ANO ELEITORAL. O 

VEREADOR COMENTOU QUE SE DIZ QUE SÃO PROBLEMAS DE UM MOMENTO 

PONTUAL, TODAVIA, ESTA GESTÃO JÁ ESTÁ ADMINISTRANDO A CIDADE A OITO 

ANOS, E ESSA MESMA SITUAÇÃO AINDA É TRATADA COMO DE MOMENTO 

PONTUAL, COM AS MESMAS JUSTIFICATIVAS DE SEMPRE, SEM EFETIVIDADE. 

DESTACOU QUE MAIS DA METADE DOS ATENDIMENTOS DA UPA E DO PAI 

PODERIAM SER RESOLVIDOS NAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE NOS BAIRROS, 

SE HOUVESSE EFICIÊNCIA NOS POSTOS DE SAÚDE, SEM QUE SEJAM APLICADAS 

SOLUÇÕES, POIS TODOS SABEM O QUE TEM QUE SER FEITO, QUE O DINHEIRO O 

MUNICÍPIO TEM, ASSIM COMO, A COMPETÊNCIA, NÃO SE TENDO APENAS A 

EFETIVIDADE, POIS AS REUNIÕES SÃO FEITAS APENAS PARA SE RENOVAR AS 

PROMESSAS DE AÇÕES, QUE NUNCA SÃO EFETIVADAS. O VEREADOR PEDIU QUE A 

IMPRENSA LOCAL TRABALHE COM SERIEDADE E AJUDE O NOSSO MUNICÍPIO A 

MELHORAR, FALANDO AS VERDADES E NÃO APENAS FAZENDO UM JOGO 

POLÍTICO. O VEREADOR FALOU SOBRE O ARMAZÉM DA FAMÍLIA, QUE FOI OBJETO 

DE COMISSÃO DE INQUÉRITO, E QUE HOJE NÃO É REALIDADE PORQUE O 

PREFEITO NÃO QUER, POIS A COMISSÃO DE INQUÉRITO NEGOCIOU COM O 

SECRETÁRIO DE GOVERNO DE CURITIBA PARA SUA VIABILIDADE, ENQUANTO SE 

DEIXARIA TRAMITANDO NO JURÍDICO OS ENTRAVES DO ANTIGO PROGRAMA DO 

ARMAZÉM, RESTABELECENDO SUA ATIVIDADE EM ARAUCÁRIA, PORÉM O SENHOR 

PREFEITO DISSE-LHE PESSOALMENTE QUE NÃO LHE INTERESSAVA A REATIVAÇÃO 

DO PROGRAMA, POR SER DE DIFÍCIL E CUSTOSA ADMINISTRAÇÃO, AFIRMANDO 

QUE A PREFEITURA IRIA OFERECER A COMIDA PRONTA, POR ISSO, NÃO HAVIA 

INTERESSE DE PROSSEGUIR. RESSALTOU QUE O POVO NÃO ACOMPANHA E NÃO 

ESTÁ ATENTO AO QUE ESTÁ ACONTECENDO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, QUESTIONOU SOBRE O RESULTADO DO ENCAMINHAMENTO 

DA COMISSÃO DE INQUÉRITO AO MINISTÉRIO PÚBLICO, RELATIVO AO ARMAZÉM DA 

FAMÍLIA, PARA QUE HOUVESSE ESCLARECIMENTOS SOBRE OS MOTIVOS DE NÃO 

TERMOS ARMAZÉM DA FAMÍLIA, E QUEM SÃO OS CULPADOS POR ESTA SITUAÇÃO. 

O VEREADOR PASTOR CASTILHOS DISSE QUE EXISTE UM PROCESSO JURÍDICO EM 

ANDAMENTO NA JUSTIÇA, ENQUANTO ISSO, O POVO TEM FOME E NÃO PODE FICAR 
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ESPERANDO O RESULTADO, PORQUE A COMIDA ESTÁ CADA VEZ MAIS CARA, POR 

ISSO, FOI FEITA UMA PROPOSTA PARA CURITIBA DE QUE SE DEIXASSE A PARTE 

DO PROCESSO COM A JUSTIÇA, ATÉ QUE SEJA FINALIZADO, ENQUANTO ISSO, SE 

PODERIA FAZER UM NOVO CONTRATO PARA RENOVAÇÃO DO CONVÊNIO COM 

CURITIBA, NO ENTANTO, O PREFEITO HISSAM NÃO CONCORDOU EM TRAZER O 

ARMAZÉM DA FAMÍLIA PORQUE A ESTRUTURA SERIA CARA E ELE TINHA OUTROS 

PROGRAMAS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE 

QUE TEM OUTRO ENTENDIMENTO SOBRE ESTA QUESTÃO DO ARMAZÉM DA 

FAMÍLIA, O QUAL DEIXOU DE EXISTIR EM NOSSA CIDADE PELA CORRUPÇÃO QUE 

HOUVE NAS ADMINISTRAÇÕES PASSADAS, E QUE ESTE FATO TEM QUE SER 

TRAZIDO À TONA PARA CONHECIMENTO DE TODOS, NÃO ENTENDENDO TODA 

ESSA PACIÊNCIA DE FICAR ESPERANDO SEM DESTACAR OS VERDADEIROS 

CULPADOS PELA FALTA DESTE PROGRAMA EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE OS TRABALHOS DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO, 

TRATANDO DE FORMA RESPONSÁVEL TUDO O QUE ACONTECE, PRINCIPALMENTE 

NO BAIRRO CAPELA VELHA, EM BUSCA DE SOLUÇÕES. O VEREADOR FALOU 

SOBRE A SAÚDE EM ARAUCÁRIA E DA NECESSIDADE DE SE FAZER AS DEVIDAS 

COBRANÇAS JUNTO AO SECRETÁRIO DE SAÚDE. FALOU SOBRE O AUMENTO DO 

NÚMERO DE MÉDICOS E, MESMO ASSIM, A DEMORA NO ATENDIMENTO CONTINUA, 

POR ISSO, AS SOLUÇÕES TEM QUE SER ENCONTRADAS PARA QUE A POPULAÇÃO 

SEJA A BENEFICIADA, DEIXANDO DE LADO AS DISCUSSÕES APENAS POLÍTICAS. O 

VEREADOR COMENTOU SOBRE OS QUE SE APRESENTAM COMO CANDIDATOS 

AGORA, MAS QUE NO PASSADO, QUANDO TIVERAM OPORTUNIDADE, COMO UM 

SECRETÁRIO DE AGRICULTURA, POR EXEMPLO, NADA FEZ EM RELAÇÃO AO 

ARMAZÉM DA FAMÍLIA, E AGORA COLOCA A CULPA TODA NO PREFEITO HISSAM, 

ESQUECENDO OS GESTORES ANTERIORES, E DISSE QUE ISTO REPRESENTA 

APENAS A RENOVAÇÃO DAS PROMESSAS DO ANO ELEITORAL. FALOU SOBRE OS 

INVESTIMENTOS NA CONSTRUÇÃO DE POSTOS DE SAÚDE, QUE FICARAM POR 

ANOS SEM OBRAS, SOBRE A NECESSIDADE DE UMA REFORMA NO MODELO DE 

ADMINISTRAÇÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL, E SOBRE A ESPERA PELO INÍCIO DOS 

TRABALHOS PELA NOVA EMPRESA NO HMA, E QUE EXISTE UMA SITUAÇÃO 

JURÍDICA QUE PRECISA SER ESCLARECIDA, PORQUE OS EDITAIS DE LICITAÇÃO 

HOJE SÃO FEITOS POR SERVIDORES DE CARREIRA, BEM COMO, FALOU SOBRE O 

ENVOLVIMENTO DE TODOS OS SERVIDORES NA BUSCA DE SOLUÇÕES PARA OS 

PROBLEMAS E PARA QUE A POPULAÇÃO SEJA BEM ATENDIDA, REAFIRMANDO QUE 
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SEMPRE DEFENDEU A DEMOCRACIA E A SAÚDE NO NOSSO MUNICÍPIO. O 

VEREADOR, AINDA, PEDIU AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, VÍTOR 

CANTADOR, QUE DEIXE A POLÍTICA DE LADO, PASSANDO A TRABALHAR EM 

CONJUNTO COM A SECRETARIA DE POLÍTICAS PÚBLICAS PARA QUE AS FAMÍLIAS 

DO CAPELA VELHA SEJAM ATENDIDAS NÃO COM POLITICAGEM, MAS COM 

SERIEDADE, QUE É A BANDEIRA DO PREFEITO HISSAM. O VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA COMENTOU SOBRE UMA CRÍTICA FEITA AOS VEREADORES POR UM 

CIDADÃO DA IMPRENSA, QUE VEIO DE UMUARAMA PARA NOSSA CIDADE E NUNCA 

MAIS VOLTOU PARA LÁ, O SENHOR CÍCERO GOMES, RADIALISTA DA RÁDIO 

GRALHA AZUL. O VEREADOR COMENTOU QUE EXISTE A IMPRENSA QUE FALA A 

VERDADE E EXISTE A IMPRENSA MARROM QUE CRIA FATOS QUE NÃO EXISTEM, E 

RELATOU UM CASO DO RADIALISTA QUE PERDEU UM DRONE DURANTE UMA 

FILMAGEM AO MOSTRAR UM ALAGAMENTO NA LOCALIDADE DE GUAJUVIRA, 

TENDO QUE FAZER UMA “VAQUINHA” PARA SE RECUPERAR O INVESTIMENTO, E 

DISSE QUE A SUA CREDIBILIDADE NA CIDADE É ZERO, MORANDO DE FAVOR NA 

CASA DE PARENTES E QUE PERDEU O CARRO FINANCIADO POR FALTA DE 

PAGAMENTO. O VEREADOR DISSE QUE O RADIALISTA, O JOE VICTOR DA GRALHA 

AZUL, É UM PICARETA QUE SE PASSA POR MORALISTA DA CIDADE, MAS PRATICA A 

IMPRENSA MARROM, DESTACANDO QUE UM TEMPO ATRÁS UM PREFEITO GANHOU 

UMA ELEIÇÃO, MAS NÃO TEVE REGISTRADA A CANDIDATURA E, PARA QUE ELE 

GARANTISSE UMA VAGA NA PREFEITURA, O SENHOR JOE VICTOR ACORRENTOU-

SE NA FRENTE DO FÓRUM POR CINCO DIAS, DIZENDO QUE FICARIA SEM COMER 

ATÉ QUE A JUÍZA CONCEDESSE O MANDATO AO REFERIDO PREFEITO, VIRANDO 

UMA COMÉDIA NA CIDADE DE ARAUCÁRIA, ONDE TEM O SONHO DE SE TORNAR 

VEREADOR, PORÉM, SEM CREDIBILIDADE ALGUMA, QUERENDO, COM CERTEZA, 

SER CHAMADO PELOS VEREADORES PARA RECEBER ALGUM DINHEIRO PARA 

FALAR BEM DOS VEREADORES. O VEREADOR DISSE QUE NÃO TEM MEDO DO 

RADIALISTA E TEM O APOIO POPULAR. O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

DESEJOU BOA SORTE AO COLEGA VEREADOR IRINEU CANTADOR, PELO 

LANÇAMENTO DE SUA PRÉ-CANDIDATURA A PREFEITO DE ARAUCÁRIA, ASSIM 

COMO, PARABENIZOU A TODOS OS TRABALHADORES DE ARAUCÁRIA PELA 

PASSAGEM DO DIA DO TRABALHO, A SER CELEBRADO AMANHÃ, SENDO UMA DATA 

CONQUISTADA POR MEIO DE MUITAS LUTAS, UM DIA DE REFLEXÕES SOBRE AS 

CONQUISTAS OBTIDAS COM O SACRIFÍCIO DE MUITOS. O VEREADOR FALOU 

SOBRE O PROBLEMA DO TRÂNSITO EM ARAUCÁRIA, COM A APLICAÇÃO 
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INDISCRIMINADA DE MULTAS, RELATANDO O CASO DESTE FINAL DE SEMANA 

QUANDO OS CARROS ESTACIONADOS EM TORNO DE UMA IGREJA FORAM 

MULTADOS, QUANDO SE PODERIA TER MAIOR TOLERÂNCIA COM O MOMENTO, 

POIS HAVIA UMA CELEBRAÇÃO ACONTECENDO, E DISSE QUE NÃO SE VÊ O 

RETORNO DESTA ARRECADAÇÃO DAS MULTAS EM BENEFÍCIOS EDUCACIONAIS, 

DESTACANDO QUE MUITAS VEZES O FLUXO DO TRÂNSITO EM NOSSAS RUAS E 

RODOVIAS FICA CONGESTIONADO E NÃO SE VÊ NENHUM AGENTE DE TRÂNSITO 

ORIENTANDO PARA MELHORAR A SITUAÇÃO DOS MOTORISTAS. EM RELAÇÃO À 

RODOVIA PR 423, QUE LIGA ARAUCÁRIA A CAMPO LARGO, DISSE QUE DESDE O 

INÍCIO DE SEU MANDATO, JÁ PROTOCOLOU OFÍCIOS NO DER - DEPARTAMENTO DE 

ESTRADAS DE RODAGEM, TAMBÉM JUNTO A DEPUTADOS ESTADUAIS E À 

CONCESSIONÁRIA QUE ESTÁ CUIDANDO DESTA RODOVIA, A RESPEITO DO SÉRIO 

PROBLEMA PARA TRAVESSIA DOS PEDESTRES NO TRECHO DO MONUMENTO 

PARAFUSO, COMO PARTE DA BUSCA DE SOLUÇÕES PARA NOSSO TRÂNSITO, 

PEDINDO O APOIO DOS VEREADORES PARA PODER COBRAR PROVIDÊNCIAS 

DESTA CONCESSIONÁRIA, DESTACANDO QUE O TRECHO NÃO É DE 

RESPONSABILIDADE DO MUNICÍPIO, E SIM DO ESTADO. O VEREADOR COMENTOU 

SOBRE AS REUNIÕES QUE FORAM REALIZADAS PARA RESOLVER OS PROBLEMAS 

DA SAÚDE, DESTACANDO QUE A PRIORIDADE NO MOMENTO É O AUMENTO DO 

NÚMERO DE MÉDICOS, ASSIM COMO, FALOU DA NECESSIDADE DO SECRETÁRIO 

CIRCULAR MAIS PELAS UNIDADES DE ATENDIMENTO, VERIFICANDO AS 

DIFICULDADES PONTUAIS QUE SÃO DE FÁCIL RESOLUÇÃO, POIS QUEM É GESTOR 

TEM QUE TER UMA VISÃO DIFERENCIADA DO SEU TRABALHO. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA DISSE QUE TUDO O QUE FOR PONTUADO NESTA CASA DEVE 

SER LEVADO AOS SECRETÁRIOS, PARA QUE POSSAM SER DISCUTIDOS. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE A QUESTÃO DE 

GESTÃO É IMPORTANTE E QUE O PRIMEIRO ATENDIMENTO, QUE É PRESTADO NOS 

POSTOS DE SAÚDE, NÃO ESTÁ SENDO FEITO A CONTENTO, E QUE ESTA SITUAÇÃO 

DEVE SER ANALISADA DE MANEIRA MAIS EFETIVA, PORQUE POR FALTA DESTE 

ATENDIMENTO PRIMÁRIO, A DEMANDA SÓ ESTÁ AUMENTANDO PARA A UPA E PAI, 

DESTACANDO QUE O MUNICÍPIO TEM CONTRATADOS MAIS DE TRINTA MÉDICOS 

PEDIATRAS CONCURSADOS, E QUESTIONOU OS MOTIVOS PARA QUE O 

PROGRAMA TELESSAÚDE AINDA NÃO SURTIR EFEITOS POIS, SE ESTIVESSE EM 

PLENO FUNCIONAMENTO, ESTARIA CONTRIBUINDO PARA DIMINUIR EM ATÉ 

OITENTA POR CENTO A NECESSIDADE DE ATENDIMENTOS NO PAI E NA UPA DE 
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NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA COMENTOU SOBRE A 

CONTRATAÇÃO APENAS DE MÉDICOS CLÍNICOS GERAIS, EM VEZ DE MÉDICOS 

PEDIATRAS, PELA EMPRESA ADMINISTRADORA DO HMA, ASSIM COMO, RESSALTOU 

A SITUAÇÃO DE ENCAMINHAMENTOS PARA CIRURGIAS, DAS QUAIS NÃO SE TEM 

CONHECIMENTO DA FILA DE ESPERA, QUE PODE CHEGAR A SER DE TRÊS A 

QUATRO ANOS, SENDO UMA SITUAÇÃO ABSURDA DE SOFRIMENTO PARA A 

POPULAÇÃO QUE PRECISA E NÃO TEM CONDIÇÕES. O VEREADOR PROFESSOR 

VALTER RELEMBROU QUE AS CONDIÇÕES DE ACESSO À INTERNET NO PAI E NA 

UPA CONTINUAM INSATISFATÓRIAS POIS, APÓS INVESTIMENTO NA CASA DE VINTE 

MILHÕES DE REAIS PARA IMPLANTAÇÃO DE REDES DE INTERNET, O QUE ESTÁ 

DISPONÍVEL NA UPA, POR EXEMPLO, PARA SER ACESSADA PRECISA SER FEITO 

PRIMEIRO UMA OPERAÇÃO DE CADASTRO, QUE É MUITO COMPLEXA PARA AS 

PESSOAS QUE PROCURAM ATENDIMENTO NO LOCAL, E QUE POR SER MUITO 

RESTRITIVA FICA INVIÁVEL SUA UTILIZAÇÃO. O VEREADOR DISSE QUE SÃO MUITOS 

PONTOS A SEREM COBRADOS NA ÁREA DA SAÚDE, COMO POR EXEMPLO, AS 

CONDIÇÕES SANITÁRIAS DOS AMBIENTES DO PAI, ASSIM COMO, COMENTOU 

SOBRE AS OBRAS DA ESCOLA NADIR, QUE NÃO SE CONSEGUE FISCALIZAR POR 

IMPEDIMENTOS QUE FORAM COLOCADOS QUANTO AO ACESSO, E CUJO 

CONTRATO TEVE UM ADITIVO, AUMENTANDO AINDA MAIS O TEMPO PARA SUA 

CONCLUSÃO. O VEREADOR VAGNER CHEFER DESTACOU ATIVIDADE DA COMISSÃO 

DE SAÚDE NA ÚLTIMA SEMANA, E QUE NA REUNIÃO COM OS SECRETÁRIOS LEVOU 

AS DEMANDAS APONTADAS PELOS VEREADORES, E RESSALTOU A AÇÃO DA 

SECRETARIA DE SAÚDE QUE REABRIU O POLO DE CONSULTAS PARA CRIANÇAS 

DO JARDIM INDUSTRIAL, POIS O HMA ESTAVA PASSANDO POR SUPERLOTAÇÃO, 

DESTA FORMA, DESAFOGANDO OS ATENDIMENTOS PROCURADOS NO PAI – 

PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL. O VEREADOR COMENTOU SOBRE COMUNICADO 

DO DEPUTADO MATEUS VERMELHO, SOBRE LIBERAÇÃO PELO GOVERNO DO 

ESTADO DO PAGAMENTO DE UMA NOVA AMBULÂNCIA PARA O MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, NO VALOR DE DUZENTOS E CINQUENTA MIL REAIS, E RELATOU SUA 

CAMINHADA JUNTO COM O PREFEITO HISSAM, NO JARDIM INDUSTRIAL, 

VERIFICANDO ALGUMAS OBRAS EM EXECUÇÃO, E DISSE QUE É MUITO 

GRATIFICANTE TUDO O QUE O PREFEITO FEZ PARA NOSSA CIDADE, 

ESPECIALMENTE NAQUELA REGIÃO DO CAPELA VELHA, QUE SE TRANSFORMOU 

EM UM CANTEIRO DE OBRAS, ASSIM COMO, VISITARAM AS REGIÕES DE ROÇA 

VELHA E ROÇA NOVA, COM AS VIAS TODAS ASFALTADAS, E AFIRMOU QUE TERMOS 
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UM PREFEITO COMO O HISSAM É UMA VERDADEIRA CONQUISTA PARA ARAUCÁRIA, 

POIS A CIDADE FOI TRANSFORMADA, POR ISSO, PARABENIZOU O PREFEITO DO 

MUNICÍPIO, EM ESPECIAL, PELO TRABALHO REALIZADO NO BAIRRO CAPELA 

VELHA, QUE FICOU DURANTE VINTE ANOS ABANDONADO PELAS ADMINISTRAÇÕES 

ANTERIORES. NA SEQUÊNCIA, NÃO HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O PRESIDENTE INFORMOU SOBRE OS 

PARECERES EXARADOS PELA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO PARA CADA UM 

DOS VETOS. PROCEDEU-SE, EM SEGUIDA, A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE 

LEI N° 296/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE O PROGRAMA MUNICIPAL DO LEITE DESTINADO AO ATENDIMENTO DE 

FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI MANIFESTOU-SE PELA DERRUBADA DO VETO, PELO 

MOTIVO DE QUE O OBJETO DO PROJETO DE LEI É MUITO NECESSÁRIO NESTE 

MOMENTO, POIS HÁ MUITA GENTE PASSANDO FOME E, ESPECIALMENTE, 

CRIANÇAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE, E DISSE QUE NÃO DEVERIA SER 

VETADO PORQUE PODERIA SURTIR EFEITOS EM SUA EXECUÇÃO NO PRÓXIMO 

ANO, APÓS A ELEIÇÃO, DESTACANDO QUE A SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

NÃO FORNECE CESTAS BÁSICAS, E OS VEREADORES NÃO PODEM ATENDER OS 

PEDIDOS DA POPULAÇÃO, PORQUE É CONSIDERADO COMPRA DE VOTOS, E 

TAMBÉM NÃO SE TEM O ARMAZÉM DA FAMÍLIA OU O RESTAURANTE POPULAR, 

SENDO QUE O “CARTÃO PRATO CHEIO” NÃO ATENDE A DEMANDA E NÃO ATENDE 

TODO MUNDO, PORQUE FOI COLOCADO NO PROGRAMA APENAS UM MILHÃO DE 

REAIS POR UM DEPUTADO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, ALERTOU QUE NÃO SE PODE DERRUBAR ESTE VETO POR QUESTÕES 

DO PERÍODO ELEITORAL, E QUE MESMO QUE O PROJETO FOSSE EXECUTADO 

APÓS AS ELEIÇÕES, A RESPECTIVA LEI TERIA SIDO APROVADA POR ESTA GESTÃO, 

CONTRARIANDO O ARTIGO SETENTA E TRÊS, INCISO DEZ DA LEI FEDERAL Nº 

9504/97, RELATIVA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS EM ANO ELEITORAL, SENDO, 

PORTANTO, INCONSTITUCIONAL, POR ISSO, ALERTOU QUE QUEM VOTAR PELA 

DERRUBADA DO VETO E A SANÇÃO DO PROJETO ESTARÁ SE EXPONDO AO RISCO 

DE INELEGIBILIDADE, ENTÃO DEVE SE TER MUITA RESPONSABILIDADE NESTA 

VOTAÇÃO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, AUTOR DO PROJETO DE LEI QUE 

RECEBE VETO DO EXECUTIVO, DISSE QUE A MATÉRIA É DE EXTREMA 

IMPORTÂNCIA PARA A POPULAÇÃO, E QUE EM PRÓXIMA OPORTUNIDADE, FORA DE 
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PERÍODO ELEITORAL, VOLTARÁ A DEFENDER NO LEGISLATIVO PORQUE É UMA 

DEMANDA POPULAR. APÓS A DECLARAÇÃO DO VOTO DE CADA VEREADOR, O 

VETO FOI MANTIDO POR MAIORIA, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E 

UM VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO 

PROJETO DE LEI N° 416/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO DIREITO A UMA FOLGA ANUAL PARA O 

HOMEM REALIZAR EXAME PREVENTIVO DE CÂNCER DE PRÓSTATA NO MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA- PR”. APÓS A DECLARAÇÃO DO VOTO DE CADA VEREADOR, O VETO 

FOI REJEITADO POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO ONZE VOTOS CONTRÁRIOS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 158/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO ‘’DIA DA 

SUPERAÇÃO’’ NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 313/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE 

SISTEMA DE CÂMERAS DE MONITORAMENTO EM ESTABELECIMENTOS 

PRESTADORES DE SERVIÇOS DE BANHO E TOSA EM ANIMAIS DOMÉSTICOS NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 337/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

EMENTA: “DETERMINA A INSTALAÇÃO DE FAIXA ELEVADA PARA TRAVESSIA DE 

PEDESTRES EM FRENTE ÀS UBS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 344/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA “PATRULHA 

PET” NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO 

POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O PRESIDENTE INFORMOU QUE 

OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA 

VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO 

DOS VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 2670/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA 

EMENTA E ACRESCE DISPOSITIVOS A LEI N° 3.368, DE 05 DE OUTUBRO DE 2018”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA E PEDIDO DE DESTAQUE PELO 
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VEREADOR IRINEU CANTADOR. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA 

MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 164/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS. APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

164/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “INSTITUI O 

DIA DO CUIDADOR DE IDOSOS NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS 

FALOU SOBRE OS OBJETIVOS DA COMEMORAÇÃO DO DIA DO CUIDADOR DE 

IDOSOS, COMO FORMA DE VALORIZAÇÃO DESSES PROFISSIONAIS. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, ENALTECEU O OBJETIVO DO 

PROJETO, PARABENIZANDO O VEREADOR APARECIDO RAMOS PELA INICIATIVA. O 

PROJETO FOI APROVADO, COM EMENDA, POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

357/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE A AFIXAÇÃO DE PLACA INFORMATIVA DE PERTURBAÇÃO DO SOSSEGO”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 361/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. EMENTA: “INSTITUÍ O PROJETO ELEITOR DO FUTURO NAS ESCOLAS 

MUNICIPAIS DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER PARABENIZOU O AUTOR DO PROJETO, TENDO EM VISTA A 

NECESSIDADE DE SE TRABALHAR COM AS CRIANÇAS PARA O CONHECIMENTO DA 

POLÍTICA DESDE O INÍCIO DA VIDA ESCOLAR, PARA QUE CRESÇAM COM UMA 

VISÃO MENOS DISTORCIDA SOBRE A POLÍTICA COMO É HOJE, COM IDEIAS 

ULTRAPASSADAS SOBRE O PROCESSO POLÍTICO, QUE CONTINUAM SENDO 

PRATICADAS, POR ISSO, A IMPORTÂNCIA DA DISCUSSÃO NA SOCIEDADE. O 

VEREADOR ALERTOU PARA TODA A POPULAÇÃO DE QUE NO PRÓXIMO DIA OITO 

DE MAIO SE ENCERRA O PERÍODO PARA OS ELEITORES REGULARIZAREM SEUS 

TÍTULOS DE ELEITOR E PODEREM PARTICIPAR DAS ELEIÇÕES DESTE ANO. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA BASE DO 

ENSINO, ESPECIALMENTE SOBRE O NOSSO PROCESSO POLÍTICO, POIS A 

SOCIEDADE COLOCA QUE A POLÍTICA É ALGO NEGATIVO, MAS É A FORMA QUE 

TEMOS PARA QUE SE BUSQUEM AS MELHORIAS, E FALOU SOBRE SUAS 

ATIVIDADES NA FORMAÇÃO POLÍTICA DOS JOVENS DE NOSSA CIDADE. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, ENALTECEU O OBJETIVO DO 
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PROJETO, QUE VEM PARA O BEM COMUM DA SOCIEDADE, POIS TRAZ 

ORIENTAÇÕES PARA QUE OS JOVENS NO FUTURO POSSAM SE INTERESSAR PELA 

POLÍTICA JÁ COM MAIOR ENTENDIMENTO SOBRE UMA POLÍTICA SADIA. O PROJETO 

FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 443/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. EMENTA: “ESTABELECE A POLÍTICA 

MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DOS DIREITOS DA PESSOA COM SÍNDROME DE DOWN 

(T21), NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR PROFESSOR VALTER PEDIU O 

APOIO DOS COLEGAS VEREADORES PARA A APROVAÇÃO DO PROJETO, QUE TEM 

O INTUITO DE PROTEGER AS PESSOAS COM SÍNDROME DE DOWN EM NOSSO 

MUNICÍPIO, POIS AINDA FALTA UM APOIO MAIOR PARA ESSAS PESSOAS EM 

ALGUMAS SITUAÇÕES DO DIA A DIA, POR ISSO, O PROJETO PRETENDE ATENDER 

MELHOR ESTA PARCELA DA POPULAÇÃO.  O PROJETO FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: 

INDICAÇÕES N° 457/2024 E N° 458/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO; INDICAÇÕES N° 487/2024 E N° 488/2024, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO N° 496/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA; INDICAÇÃO N° 524/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR; INDICAÇÕES N° 525/2024, N° 526/2024, N° 527/2024, 

N° 529/2024, N° 530/2024, N° 531/2024, N° 532/2024, N° 535/2024, N° 536/2024 E N° 

537/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; E INDICAÇÕES 

N° 534/2024 E N° 539/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA. O VEREADOR IRINEU CANTADOR COMENTOU SOBRE A INDICAÇÃO DE Nº 

579/2024, DE SUA AUTORIA, RECEBIDA NESTA SESSÃO, QUE SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO DE FUTEBOL NO ESPAÇO DA RUA PAULO LÚCIO 

ZIMMERMANN, ESQUINA COM A RUA ROUXINOL, PARA SER UTILIZADO POR CERCA 

DE CINQUENTA E CINCO ALUNOS, ENTRE CRIANÇAS E ADOLESCENTES DAQUELA 

COMUNIDADE PARA A PRÁTICA DE ESPORTE ORIENTADO, POIS O LOCAL QUE A 

ESCOLINHA DE FUTEBOL UTILIZA HOJE SERÁ USADO PARA A CONSTRUÇÃO DE UM 

POSTO DE SAÚDE, POR ISSO, O PREFEITO HISSAM PODERIA VIABILIZAR UM OUTRO 

ESPAÇO PARA ESSAS CRIANÇAS E ADOLESCENTES, QUE VIERAM À CÂMARA SE 

MANIFESTAR NESTA SESSÃO, O VEREADOR DESTACOU O TRABALHO DOS 

PROFESSORES DA ESCOLINHA DE FUTEBOL, PROFESSOR ISRAEL E SUA ESPOSA, 

ASSIM COMO, OS VOLUNTÁRIOS QUE PARTICIPAM DAS ATIVIDADES DE 
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ORIENTAÇÃO DOS ALUNOS. O VEREADOR VAGNER CHEFER FALOU DO EXCELENTE 

TRABALHO FEITO PELA ESCOLINHA DE FUTEBOL DO PROFESSOR ISRAEL, E 

TAMBÉM SUGERIU UM NOVO ESPAÇO NO JARDIM SHANGAI PARA UMA NOVA 

QUADRA. TODAS AS INDICAÇÕES FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

FÁBIO PAVONI E PROFESSOR VALTER. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DOS SEGUINTES REQUERIMENTOS: N° 47/2024, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; N° 65/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI; E N° 75/2024 E N° 76/2024, AMBOS DE AUTORIA DO 

VEREADOR PROFESSOR VALTER. TODOS OS REQUERIMENTOS FORAM 

APROVADOS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI E PROFESSOR 

VALTER. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

MOÇÃO N° 06/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, DE PESAR À 

FAMÍLIA SCHMIDT, PELO FALECIMENTO DE NELSON SCHMIDT, OCORRIDO NO DIA 

19 DE ABRIL DE 2024. A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

FÁBIO PAVONI E PROFESSOR VALTER. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO 

ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, COMO ÚNICO INSCRITO, O VEREADOR 

IRINEU CANTADOR, QUE SOLICITOU O REGISTRO EM ATA DOS TRABALHOS DESTA 

SESSÃO, DE VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR IPENOR ANTÔNIO 

BARATTO, AOS OITENTA E SEIS ANOS DE IDADE, NO DIA VINTE E NOVE DE ABRIL 

DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.   


